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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 
 
Bürgerenergiegemeinschaft Region Amstetten eGen (BEG):  
Die Aufnahme („onboarding“) der Teilnehmer beginnt! 
 
Danke an jene Gemeinden, die den Gemeinderatsbeschluss zur BEG Region Amstetten eGen 
übermittelt haben. Jene Gemeinden die Anfang Juli noch GR-Sitzungen haben, bitten wir die 
Abschrift des Beschlusses ehest zu übermitteln. 
 
Wie verläuft nun der Beitritt in die BEG für ihre Gemeinde? 
 
Schritt 1: Digitale Anmeldung zur Bürgerenergiegemeinschaft: 
BEG-Gemeinden erhalten ab 10.07. ein E-Mail von der „Energie Zukunft Niederösterreich“ mit 
Absender noreply@ezn.at. Dieses E-Mail bitte öffnen und den Anweisungen folgen.  
Sie werden durch folgende Punkte geleitet. 
 

1. Passwort setzen => Das wird ihr Zugang zum E.GON Portal, ihre Stammdaten sind 
bereits hinterlegt 

2. Kundendaten kontrollieren => Handynummer eingeben, die wird noch wichtig  
3. Zählpunkte auswählen => dient der Kontrolle. Wir haben die Zählpunkte bereits lt. GR-

Beschluss hinterlegt. Sie können daher „Weiter“ klicken. 
4. Bekanntgabe der Bankdaten => für Lastschriftmandat 
5. Genossenschaftsbeitritt => Beitrittsdokument downloaden, ausdrucken (!), 

unterschreiben bzw. Gemeindemäßig zeichnen, abspeichern, hochladen 
6. Elektronische Signatur => jetzt werden sämtliche Dokumente via SMS-TAN Code 

unterzeichnet. 
7. Fertig! Alle Unterlagen werden per E-Mail zugeschickt und sind jederzeit im E.GON 

Stammportal einsehbar.  
 

 
Schritt 2: Offline-Datenfreigabe der Zählpunkte - Netz NÖ 
Parallel erhalten Gemeinden für jeden (!) Zählpunkt der an der BEG teilnimmt, einen Brief mit 
QR-Code von der Netz NÖ. Diese Briefe bitte sammeln und in ein Kuvert stecken. Anschließend 
der/dem Bürgermeister/in zur GDA-Verbandsversammlung am 17.07. mitgeben ODER 
gesammelt per Post an „Energie Zukunft NÖ GmbH, Hauptstraße 13, 2532 Heiligenkreuz“ 
senden. Sie können auch alle Briefe einscannen und formlos an office@ezn.at übermitteln.  

ZU ERLEDIGEN – Bitte den „digitalen Aufnahmeprozess“ bis spätestens 11. August 2023 
durchführen! Herzlichen Dank! 
HIER finden Sie eine ausführliche Erklärung zu oben beschriebenem Ablauf. 
 
HIER finden Sie ein Online-Tutorial, welches durch den oben beschriebenen Ablauf führt. (3 min) 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:noreply@ezn.at
mailto:office@ezn.at
https://abfall.gda.gv.at/Anmeldeinformation_EGON_Portal.pdf
https://youtu.be/TQkYVLanHx0
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Diese Vorgangsweise ist mit den involvierten Institutionen abgestimmt und steht ausschließlich 
unseren „BEG Amstetten“-Gemeinden zur Verfügung. Der Aufwand für ihre Gemeinden wurde 
dadurch so gering wie möglich gehalten. 

 
Wie verläuft der Beitritt in die BEG für 
Privatpersonen und Betriebe? 
Jene Personen und Betriebe die als 
„Interessenten“ bereits vorgemerkt sind 
erhalten ebenfalls ab 10. Juli den LINK 
zur Aufnahme in die BEG. Der Prozess 
verläuft sehr ähnlich, sie müssen 
allerdings ihre Zählpunkte im Smart 
Meter Portal der Netz NÖ eigenständig 
„aktiv“ schalten. Dazu erhalten diese 
neuen Mitglieder eine Anleitung. 
Eine Aufnahme neuer Mitglieder in die 
„Bürgerenergiegemeinschaft Region 
Amstetten“ ist derzeit nicht 
möglich.  
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
  

ZU ERLEDIGEN – Briefe der Netz NÖ gesammelt an EZN übermitteln  
HIER ein Netz NÖ Musterbrief    
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Netz_NOE_Anmeldung_BEG_QRCode.pdf
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Autowrack-Entsorgung  
 
Die Fa. Metallrecycling hat uns folgende Information übersandt. Wir ersuchen davon Gebrauch 
zu machen! Alte Formulare von Ihrem System bitte löschen und nur das „Neue Formular“ 
verwenden. Preise sind gültig bis 31.12.2023. 
 
Die ausgefüllten Formulare sind direkt an Firma MÜGU zu richten. Ansprechpartner Frau 
Schartmüller Dagmar 07472/64181-39 unter schartmueller@mgg-recycling.com erreichbar oder 
Frau Resch Sabrina 07472/64181-60 resch@mgg-recycling.com 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
GDA-Aussendungen 
 
Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die 
BürgerInnen durchgeführt. Falls Fragen auftauchen bitte an den 
GDA verweisen. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Art der Aussendung Zeitpunkt 
Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 28 

Ihre Ansprechpartnerin: 
Fa. Metall Recycling-GmbH 
+43 7472/64181 
 

ZU ERLEDIGEN – Autowrack  
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung2HJ.pdf 
 
Gemeinden: Inserat GemeindeAltautoEntsorgung-2hj  
Stadt Amstetten: Inserat AmstettenAltauto-entsorgung-2hj 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung20211HJ.pdf
mailto:schartmueller@mgg-recycling.com
mailto:resch@mgg-recycling.com
https://abfall.gda.gv.at/Altautoentsorgung2HJ.pdf
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1628583034-altauto-entsorgung-2hj-bezirksgemeinden-png.png
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1628582997-altauto-entsorgung-2hj-stadt-amstetten-png.png
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Gelbe Säcke 2024 – Planung Sackrollen-Verteilung  
 
Der Verteilungszeitraum für die Gelben Säcke kommt näher. Für Ihre 
Gemeinde bestehen unterschiedliche Möglichkeiten: 
 

Variante 1 Abholung: Die Sackrollen-
Verteilung ist nur durch die Ausgabe am 
Gemeindeamt/Rathaus/Ortsvorstehung/ASZ 
durchzuführen, weitere Abgabepunkte kann die Gemeinde 
selbst festlegen. 
(0,15 Euro) 
 
Variante 2 Zustellung durch Gemeinde: Die 
Sackrollen-Verteilung an alle Haushalte erfolgt durch 
die Gemeinde.  
(0,50 Euro) 
 
Variante 3 Zustellung durch GDA: Die 
Sackrollen-Verteilung erfolgt durch ein vom GDA beauftragtes 
Unternehmen an alle Haushalte.  

 

Für die Ausgabe von 9er Zusatz-Sackrollen unter dem Jahr erhalten die Gemeinden eine 
Entschädigung je nachweislich ausgegebener Sackrolle von 0,05 Euro.  
 
Haushalte: sind jene Haushalte einer Gemeinde die keine Behälterentsorgung (Gelbe Tonne) 
haben. Preis exkl. UST. Zahlbar jährlich nach Inventur, spätestens 31.03. des Folgejahres;   

 

Gelbe Säcke zum Greifen nah 
 
Weitere Gelbe Sack Automaten für die Region Amstetten. 
 
Wer mit seinem Jahresbedarf (13er-Rolle/n) an Gelben Säcken nicht 
auskommt, kann sich 9er-Zusatzrollen zu den Öffnungszeiten von 
seiner Gemeinde abholen. Als weitere Serviceleistung eröffnete der 
GDA Amstetten im Sommer 2021 seinen ersten Gelben Sack Automaten 
beim ESM in der Jacob-Mayer-Straße 1 in 3300 Amstetten. Dieser 
Prototyp, welcher aus einem ausrangierten Getränkeautomaten 
umgebaut wurde, wird seitdem von den Bürgern sehr gut 
angenommen. Er ist eine zusätzliche Dienstleistung des GDA Amstetten 
um den Bürgern das Abfalltrennen von Kunststoffen zu erleichtern und 
flexibler zu machen, da er rund um die Uhr – 24 Stunden, 365 Tage im 
Jahr – frei zugänglich ist. Nach diesem Probebetrieb weiten wir jetzt unser Angebot an Gelben 
Sack Automaten aus. So wurde unter anderem in der Gemeinde Ennsdorf ein weiterer Automat 
aufgestellt. Um eine etwaige missbräuchliche Verwendung der Gelben Säcke aus den Automaten 
einzuschränken und unser Angebot an die ca. 50 bestehenden Automaten in 

Niederösterreich anzupassen, werden die Rollen über 
die Gelben Sack Automaten im Verbandsgebiet 
gegen eine Servicegebühr von € 2,-- an die Bürger 
abgegeben. Diese wird zweckgebunden für die 
Wartung und Reparaturen der Gelben 
Sackautomaten im Verbandsgebiet verwendet. 
Zusatzrollen an Gelben Säcken bleiben am 
Gemeindeamt weiterhin kostenlos. 

Sie möchten in Ihrer Gemeinde einen Automaten aufstellen? Gerne unter 
palmetshofer@gda.gv.at melden.    

ZU ERLEDIGEN  
Abfrage Sackrollen 
ausfüllen bis 
31.07.2023 

ZU ERLEDIGEN – Abfrage Sackrollen ausfüllen bis 31.07.2023 
Basis: Nachweise sind durch unterschriebene Ausgabelisten zu erfüllen 
 
Hier geht´s zur Abfrage Sackrollen Verteilung 2024: https://gda.gv.at/SackrollenVerteilung 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:palmetshofer@gda.gv.at
https://gda.gv.at/SackrollenVerteilung
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Bioabfallentsorgung 
 
Bei der Bioabfall Entsorgung tauchen im Sommer immer wieder 
Fragen zur ordnungsgemäßen Behandlung der Bio Abfalltonne auf, 
ebenso möchten wir einige Klarstellungen zur Strauch- und 
Grünschnitt Abgrenzung liefern.  
 
Bitte beachten Sie dazu die Vorlagen für ihre Gemeinde Zeitung.  
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
Nachhaltiges Einkaufen im Mostviertel 
 
Schachtdeckelsanierung 2023 – fertig zur Vergabe 

Die Sanierung von Kanaldeckeln ist fertig vorbereitet, die 
einzelnen Aufträge durch die 
mitmachenden Gemeinden 
können nun auf Basis eines sehr 
guten Preisangebotes beauftragt 
werden. 
Wir laden alle Gemeinden, zur 
Teilnahme ein. Aufträge direkt 
Gemeinde an Lang & Menhofer. 
 
Wenn Sie Sanierungsbedarf haben, machen Sie mit ab 10 

Stk. sind Sie dabei! 
Wir ersuchen Sie, diese Vorgangsweise ausnahmslos einzuhalten, da nur so eine 
unbürokratische und kostenschonende Vorgangsweise sowohl für die Stadt Amstetten, als auch 
für Ihre Gemeinde gegeben ist.  
Unser Dank gilt Ing. Wolfgang Sattler von der Stadt Amstetten, der dieses Projekt wieder 
erfolgreich abgeschlossen hat.  

locum Mostviertel  
 
Vorschau für die locum #30, diese wird im September 2023 erscheinen, bitte für die Beilage in 
der Gemeindezeitung einplanen.  

Preise siehe Online: 
https://abfall.gda.gv.at/ANG_Schachtdeckelsanierung_2023.pdf  

Ihr Ansprechpartner: 
Fa. Lang & Menhofer 
+43 2742/896199 
lm.loosdorf@bauholding.com 

ZU ERLEDIGEN – Preise siehe Online: 
https://abfall.gda.gv.at/ANG_Schachtdeckelsanierung_2023.pdf  
 
https://abfall.gda.gv.at/ANKOE_Fuehrungsbestaetigung_2023.pdf  
 
https://abfall.gda.gv.at/Handlungsvollmacht_LM.pdf  
 
 
 
 

ZU ERLEDIGEN – Bioabfallentsorgung Inserat und Folder  
https://abfall.gda.gv.at/Inserat_Bio.pdf 
 
https://gda.gv.at/gruen-strauchschnitt 
 
Folder Biotonne 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/ANG_Schachtdeckelsanierung_2023.pdf
https://abfall.gda.gv.at/ANG_Schachtdeckelsanierung_2023.pdf
https://abfall.gda.gv.at/ANKOE_Fuehrungsbestaetigung_2023.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Handlungsvollmacht_LM.pdf
https://abfall.gda.gv.at/Inserat_Bio.pdf
https://gda.gv.at/gruen-strauchschnitt
https://login.gemeindeserver.net/media/abgabenverbandamstetten/1528870519-biotonne-pdf.pdf
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Sitzungen GDA 
 
 

Am 17. Juli 2023 finden die Sitzungen des GDA statt. Die Sitzungen finden im Haus 
Mostviertel, Mostviertelplatz 1, 3362 Öhling 
statt.  
 
Vorstandssitzung: 15 Uhr 30 
Versammlung: 16 Uhr 30 
Breitbandausschuss: 17 Uhr 30 
 

Alle geladenen Sitzungsteilnehmer werden an die E-Mailadressen informiert. Wir 
freuen uns auf gemeinsame Weichenstellung und Entscheidungen.  
 
Gemeinsamer Einkauf von Streusalz  
 

Wie auch im Vorjahr wird vom GDA eine 
Ausschreibung für die Streusalzlieferungen 
2023/24 durchgeführt. 

Bedarf jetzt anmelden! 
Die entsprechenden Produkte: 
(25 kg Säcke, 50 kg Säcke, 1000 kg Big Bags und Streusalz lose) können von 
allen Gemeinden nun angemeldet werden. 
 
Nach der Ausschreibung informieren wir über erzielte Preise und stellen die 
Produkte in den Onlineshop des GDA. Gerne laden wir auch Gemeinden ein, 
die bisher nicht an der Ausschreibung teilgenommen haben, über den GDA zu 
bestellen.  
 

 
Änderung Hundehaltegesetz ab 01.06.2023 
Gemeindeformulare (PDF-Format) - Gemeindeserver 
 
Aufgrund der Änderung des NÖ Hundehaltegesetz, LGBl. 4001 in der Fassung LGBl. Nr. 56/2022 
und der neuen NÖ Hundehalte-Sachkundeverordnung 2023, LGBl. Nr. 14/2023 wurden die 
Hundean- und Hundeabmeldeformulare ab 01.06.2023 an die Neuerungen angepasst.  
Deshalb wurde auch der NÖ Hundepass (allgemeine Sachkunde) und die Haftpflichtversicherung 
hinzugefügt.  
Das Formular für das Ansuchen um Anerkennung des Hundes als Nutzhund und die 
Hundeanmeldung eines Hundes mit erhöhtem Gefährdungspotenzial wurden 
ebenfalls angepasst.  

 
 

ZU ERLEDIGEN  
Online Fragebogen bis 
10.08.2023 ausfüllen 
 
Hier gehts zum Online 
Fragebogen Streusalz  
 

ZU ERLEDIGEN – bis 10.08.2023 Zu diesem Artikel Bedarfsmeldung Ausfüllen: 
Streusalz Bedarfsmeldung | Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten (gda.gv.at)  

ZU ERLEDIGEN – Aktualisierte Hunde-Formulare downloaden:  
• Hundeanmeldung 
• Hundeabmeldung 
• Hundeanmeldung für Hunde mit erhöhtem Gefährdungspotenzial 
• Ansuchen um Anerkennung meines Hundes als Nutzhund 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/Streusalz-Bedarfsmeldung
https://gda.gv.at/Streusalz-Bedarfsmeldung
https://gda.gv.at/Streusalz-Bedarfsmeldung
https://www.i-news.at/l/j4j8X763AZCLpHpSF5sWifrA/Ci1044R2uCgJ7ca20IRvBw/5rYZbG763ciQnkoWFn2mZzew
https://www.i-news.at/l/j4j8X763AZCLpHpSF5sWifrA/rkH2ly8BNPQiHM4892AzVTeQ/5rYZbG763ciQnkoWFn2mZzew
https://www.i-news.at/l/j4j8X763AZCLpHpSF5sWifrA/GCrggSTM763M8AL763CjbboOEQ/5rYZbG763ciQnkoWFn2mZzew
https://www.i-news.at/l/j4j8X763AZCLpHpSF5sWifrA/QcuAvnnXMrgL6N3KkG9mVg/5rYZbG763ciQnkoWFn2mZzew
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KLAR! & KEM-aktuell 
 
Lehrgang ökologische Grünraumpflege - Sommerpause 
beim Grünraumpflege-Lehrgang 

 
 
 
 
Der ‚Lehrgang ökologische 
Grünraumpflege‘ findet seit April 
zum ersten Mal in unserer Region 
statt. Die Kooperation zwischen 
‚Natur im Garten NÖ‘ und der 
KLAR!-Region ist bisher sehr 
erfolgreich. Den sechsten und letzten Praxistermin 
vor der Sommerpause hatte der Lehrgang am 14. 
Juni in Allhartsberg. Im Mittelpunkt standen dort 
Baumpflanzungen und Staudenbeete. Die 

Praxistermine finden in den Gemeinden der Teilnehmer statt, so können diese von der Arbeit 
profitieren und die Teilnehmer können sich gut untereinander austauschen. Die KLAR! 
übernimmt die Kosten für etwaige Materialbeschaffungen. 
 
Die nächsten Praxistermine sind am 5. September in Ybbs und 6. September in Hollenstein 
(Änderungen vorbehalten). 

Alle Infos unter: https://gda.gv.at/lehrgang-gruenraumpflege  
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
KLAR!-Manager:innen tagten in St. Valentin 
 

Eine besondere Ehre 
– die Hauptveranstaltung der 
österreichischen KLAR!-Regionen fand am 
21. und 22. Juni im Valentinum in St. 
Valentin statt. Tagungsthema: 
Naturgefahren, die durch den Klimawandel 
entstehen, richtig begegnen! Obmann 
Kasser begrüßte etwa 75 KLAR! 
Managerinnen und Manager aus ganz 
Österreich sowie Vertreter des 
Klimaschutzministerium, Klima-
Energiefonds, Umweltbundesamtes und 
des Landes NÖ. Die Region Amstetten 
präsentierte sich als Pionier bei 
Trinkwasserprojekten und klimafitter 
Grünraumgestaltung. 
 

Zum Bericht 
 
 
 
 
 
IMPRESSUM Medieninhaber und Verleger GDA-intern - GDA - Gemeinde Dienstleistungsverband Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben, Mostviertelplatz 1, 3362 Öhling, Tel.: 07475/53340200, Fax: 07475/53340250, E-Mail: post@gda.gv.at, 
www.gda.gv.at 
Obmann: LAbg. Bgm. Anton Kasser, Eigenvervielfältigung. Herstellungsort: Öhling; Quellen & Fotos: GDA, ©NLK, BMLRT, ©BMK, Pixabay, 
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Gender-Hinweis: Zugunsten der besseren Lesbarkeit wird in der Regel auf die gleichzeitige Verwendung der Sprachformen männlich, weiblich 
und divers (m/w/d) verzichtet. Sämtliche Personenbezeichnungen gelten gleichermaßen für alle Geschlechter 

Fototext: „LAbg. Bgm. Anton Kasser stieß gerade 
zum Lehrgang als dieser einen Rundgang durch 
die Gemeinde machte.“ 
 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/lehrgang-gruenraumpflege
https://gda.gv.at/aktuelles/news/jahrestagung-aller-oesterreichischen-klars-in-st-valentin

	Die Sanierung von Kanaldeckeln ist fertig vorbereitet, die einzelnen Aufträge durch die mitmachenden Gemeinden können nun auf Basis eines sehr guten Preisangebotes beauftragt werden.

